

HRADEC KRÁLOVÉ a okolí

Královéhradecký kraj chystá slevy na jízdném, opozice mluví o populismu

Za populismus před říjnovými volbami a nezodpovědný krok označili opoziční zastupitelé plán krajského vedení na zvýhodněné jízdné pro děti od osmi do 18 let, studenty, mládež do 24 let, seniory a ZTP. Slevy by od 1. července chtělo zavést vládnoucí hnutí ANO.

JIŘÍ VLADIMÍR MATÝSEK

Hradec Králové – Podle náměstka hejtmana pro dopravu Jana Jarolíma by se změny neměly týkat jednodenních jízdenek. Slevy se budou vyplácet zpětně. Náklady odhadl za pololetí na deset milionů korun. O slevách na jízdném by měli radní kraje jednat příští týden. Kraj plánuje vyhodnotit opatření v roce 2026.

„Nemělo by se to týkat jednotlivých denních jízdenek, ale vícedenních jízdenek IREDO, to znamená sedmidenních, třicetidenních a šedesátidenních jízdenek. Mělo by se to týkat jízdenek, které budou zakoupeny a jejichž platnost bude začínat i končit v období od 1. července do 31. prosince 2025,“ řekl Jarolím.



NOVÉ SLEVY NA JÍZDNÉ hodlav v Královéhradeckém kraji od 1. července zavést vládnoucí hnutí ANO. Ilus. foto: Deník/Stanislav Ďoubat

Žadatel bude žádat elektronicky na webu Královéhradeckého kraje. „Za tímto účelem bude vytvořena stránka, kde bude možné žádost podat. Výhodou bude, možnost ověřit identitu žadatele prostřednictvím bankovní identity, občanky a podobně,“ řekl Jarolím. Se-stava žadatelů, u kterých vznikl nárok na slevu, se poté zašle do společnosti Oredo. „Na základě toho se bude nárok vyplácet,“ vysvětlil Jarolím.

Cílem je podle hejtmana Petra Kolety pomoci sociálně nejohroženějším skupinám

obyvatel, zvýšit dostupnost veřejné dopravy a snaha o co největší využití objednávaných spojů.

„O slevu budou žádat ti, kdo ji potřebují. Je to na zkoušku, data vyhodnotíme a uvidíme,“ řekl Koleta.

Podle opozičních zastupitelů jde o populismus před říjnovými sněmovními volbami a o nezodpovědný krok. „Říkáte, jak nemáte peníze. Za mě je to ohromný populismus. Myslím, že veřejné peníze jde využít jinak,“ řekla opoziční zastupitelka a hradecká primátorka Pavlína Springerová.

Z opozičních lavic zaznělo i to, že vedení kraje v čele s hnutím ANO jedná pod stranickým diktátem. „Můžu vás ujistit, že stranický šéf mi nevolal. Nikdo mi neříká, co máme dělat,“ odpověděl na kritiku Koleta. Financování slev na jízdném chce kraj hradit z rezervních zdrojů.

Po loňských krajských volbách vznikla v Královéhradeckém kraji vládnoucí koalice složená z ANO, koalice HLAS samospráv a koalice SPD, Trikolora, PRO, Svobodní.

Zvýhodněné jízdné

Kraj už rozšířil nabídku zvýhodněného jízdného v integrovaném tarifu IREDO se začátkem platnosti současného jízdního řádu od 15. prosince 2024. Na slevu na vícedenní časové jízdenky tak vedle dětí a studentů dosáhli také cestující starší 65 let a lidé s invaliditou třetího stupně. Kraj zavedl i jednodenní a roční síťové jízdenky pro děti od šesti do 18 let, studenty do 26 let, občany od 65 let a s příznakem invaliditou třetího stupně. Tarif v systému IREDO, který platí v osobní dopravě do té doby nabízel zvýhodněné jízdenky jen dětem a mládeži do 18 let a studentům do 26 let.

Krátce

HRADECKÝ deník

www.hradecky.denik.cz

Výstavba v kraji zpomaluje, výjimkou je Jičínsko

Královéhradecký kraj – Jičínsko jako jeden z mála okresů Královéhradeckého kraje v prvním čtvrtletí roku 2025 zaznamenalo nárůst počtu vydaných stavebních povolení. Většina ostatních okresů hlásí pokles, a to velmi výrazný – například okres Hradec Králové o 54 procent. Podle údajů Českého statistického úřadu se celková hodnota nově povolených staveb v kraji meziročně propadla o 28 procent na 5,2 miliardy korun, což je nejnižší hodnota za poslední roky. Největší propad evidují statistici právě u inženýrských staveb, jejichž povolená hodnota se meziročně snížila o polovinu na 1,57 miliardy korun. Oproti tomu výstavba bytových budov zůstala stabilní, i když na stejné hodnotě jako loni

Nových bytů se staví méně. Počet nově zahájených bytových staveb v kraji klesl o 18 procent – v prvním čtvrtletí jich začalo vznikat 337, zatímco loni jich bylo 410. Tento pokles se dotýká i menších okresů. V celém kraji úřady vydaly 733 stavebních povolení, což je nejnižší počet od roku 2015. Meziročně jde o pokles o 23 procent. Okresy Jičín a Náchod ale šly proti trendu a zaznamenaly mírný nárůst povolení, což může být důsledkem větší připravenosti investic nebo aktivnější poptávky po rodinném bydlení. Nejhůře dopadl okres Hradec Králové, kde počet povolení spadl o více než polovinu na pouhých 137. S poklesem investiční aktivity jde ruku v ruce i nižší průměrná hodnota jedné stavby – aktuálně činí 7,1 milionu korun, loni to bylo 7,6 milionu. Za celý loňský rok průměr dokonce spadl na 6,2 milionu. Celý rok 2024 uzavřel Královéhradecký kraj s meziročním poklesem povolených stavebních investic o 11 %. Výsledky prvního čtvrtletí 2025 tak podle analytiků potvrzují trend ochlazení stavební činnosti v regionu. Stavební sektor tak čelí druhému roku poklesu v řadě. (čtk)

INZERCE

AUTO CROSS

NOVÁ PAKA

MISTROUSTVÍ EUROPY

SOBOTA OD 9:45 HOD.
NEDĚLE OD 8:00 HOD.

5.-6.-7. 2025

www.autoklubnp.cz

Foto: TOMAN

NÁRODNÍ SPORTOVNÍ AGENTURA

Královéhradecký kraj

TROTINA Group

Quittner & Schimek

REMETALL

Na východě Čech hledají cesty ke zrychlení onkologické diagnostiky

Kulatý stůl k onkologické péči v Královéhradeckém kraji, který se konal jako součást celorepublikové série Cesta ke zdraví 10. června 2025 v Hradci Králové, odhalil nejen silné stránky regionální sítě, ale i slabá místa, kde pacienti ztrácejí drahocenný čas. V centru pozornosti byla včasná diagnostika karcinomu plic a prsu, úzká koordinace mezi zdravotnickými zařízeními i rostoucí role koordinátorů péče.

Setkání se zúčastnili zástupci Komplexního onkologického centra FN Hradec Králové, odborníci z regionálních nemocnic, zástupci Všeobecné zdravotní pojišťovny a dalších zdravotních pojišťoven i představitelé krajské samosprávy. Data prezentovaná Ústavem zdravotnických informací a statistiky (ÚZIS) potvrdila, že včasnost diagnostiky i zahájení léčby se v rámci ČR výrazně liší podle regionu i konkrétního poskytovatele. „Naším cílem není nikoho obviňovat, ale ukázat konkrétní místa v systému, kde dochází k prodávám, a hledat společná řešení. V onkologii totiž platí, že čas rozhoduje o výsledku,“ uvedl v úvodu Doc. MUDr. Milan

Vošmik, Ph.D., vedoucí KOC FN Hradec Králové.

V Královéhradeckém kraji se daří postupně rozšiřovat screening karcinomu plic. Mezi lety 2022 a 2024 výrazně vzrostl počet pacientů, kteří byli vyšetřeni na CT a dále došetřeni pomocí multidisciplinárních týmů i chirurgických výkonů. Záchyt malignit je přitom srovnatelný s ostatními kraji.

Přesto zůstává problém v délce diagnostického procesu – od pozitivního nálezu na screeningovém CT po zahájení léčby mohou uběhnout i dva až tři měsíce. „Potřebujeme zkrátit čas mezi jednotlivými vyšetřeními a více využívat roli koordinátorů, kteří pacienta provádějí systémem,“ upozornila Eva Vavřínová z Regionální pobočky VZP ČR.

Komplexní onkologické centrum FN Hradec Králové zajišťuje specializovanou a vysoce specializovanou onkologickou péči nejen pro pacienty z Královéhradeckého kraje, ale u některých diagnóz i pro nemocné z jiných regionů. Jak upozornil doc. Voš-

mik, u některých diagnóz a léčebných postupů je nezbytná centralizace – tedy soustředění péče do vysoce specializovaných center, která disponují odpovídajícím zázemím i experty.

Naopak u jiných diagnóz je vhodné podporovat decentralizaci diagnostických a léčebných kroků, a tím zvýšit jejich dostupnost pro pacienty v místě bydliště.

„K tomu, aby taková spolupráce skutečně fungovala, je nutné nejen nastavení společných standardů a definice cest pacienta, ale především otevřená a pravidelná komunikace mezi KOC a ostatními poskytovateli péče. A v neposlední řadě i podpora ze strany managementu nemocnic, zdravotních pojišťoven, krajských samospráv i pacientských organizací,“ zdůraznil doc. Vošmik. Zvláštní pozornost byla věnována i spolupráci s praktickými lékaři, kteří hrají klíčovou roli ve včasném záchytu onkologických onemocnění. Účastníci kulatého stolu se shodli, že je potřeba jejich úlohu více podpořit, motivovat a provázet s navazující péčí, včetně přímého přístupu k objednání vyšetření.